

我市开展“文化志愿服务乡村行——寻找村宝”活动

分动员部署、注册培训、宣传实施和总结表彰四个阶段

□记者 张洪涛

本报讯 昨日,记者从市文化广电和旅游局获悉,按照省文化和旅游厅工作要求,2021年,我市继续在全市范围内开展“文化志愿服务乡村行——寻找村宝”活动。

此次活动由周口市文化广电和旅游局主办,旨在认真贯彻落实习近平

总书记关于乡村振兴的重要论述精神以及十九届五中全会关于繁荣发展文化事业、提高社会文明程度的要求,规范和加强文化志愿者队伍建设,提升基层公共文化服务效能。

活动将围绕庆祝建党100周年,依托有文化特长的城乡志愿者,引导调动农民群众积极参与,充分发挥农民主体作用,组织开展“寻找村宝、唱响

村歌、齐秀村艺、同绘村画”等系列活动,鼓励社会力量参与公共文化服务,探索基层公共文化服务的创新模式,实现农民群众自我展示、自我服务、自我管理、自我发展,实现由“送文化”到“种文化”的转变,在乡村打造一支留得住、能战斗、带不走的文化队伍,提升基层公共文化服务效能,助力乡村文化振兴。

与此同时,该活动将依托“文化豫约”平台,加强与短视频平台合作,由各县(市、区)推选优秀作品,按照类别上传视频参与活动。

据悉,整个活动将持续到11月份结束,共分为动员部署、注册培训、宣传实施和总结表彰四个阶段进行,其中5月到9月为宣传实施阶段,9月到11月为总结表彰阶段。②2



小小草莓促农民增收

4月14日,商水县八一大道南段城关乡的草莓种植大棚内,红彤彤的草莓吸引不少游客前来采摘。

据了解,商水县城关乡一部分农民结合所处地域优势,发展种植草莓、花卉等经济作物,吸引了不少县域及周口市区的市民来此采摘,促农民增收。②9

记者 孙安平 摄



倡导垃圾分类 践行绿色发展

市城管局开展垃圾分类宣传志愿服务活动

□记者 彭慧 通讯员 刘颖光 杨莹莹 文/图

本报讯 为助力我市全国文明城市创建活动,充分发挥党员志愿服务在提升文明素质、服务百姓生活的重要作用,4月9日至13日,市城管局组织党员志愿者服务队在五一文化广场开展“倡导垃圾分类 践行绿色发展”志愿服务活动(如图)。

志愿服务活动以现场讲解宣传、派发宣传册、有奖游戏竞答等形式进行。在活动现场,来自市园林管理处的党员志愿者向过往市民派发垃圾分类宣传指导手册、《周口市城市绿化条例》,并随机赠送印有环保标语的绿色可回收购物袋。为增强活动的趣味性、提高市民参与率,志愿者通过现场道具,生动模拟演示垃圾分类的正确步骤和科学方法,让群众明白“垃圾分类是什么、怎么分、分类后的垃圾去哪儿”等相关知识,并邀请市民参与“垃圾分类创意卡片模拟投放”游戏,根据每人模拟投放正确率高低得到相应的奖励。

丰富的小奖品、新颖有趣的小游戏、深入浅出的讲解,使志愿服务活动寓教于乐,让广大市民在轻松互动中了解到垃圾分类的科学方法和重



要性,欢乐的活动气氛吸引了众多市民踊跃参与互动。

参与市民纷纷表示,通过益智游戏,了解并掌握了垃圾分类知识,玩中带学、学中有乐,让大家全面了解了垃圾分类的好处及意义,更加深刻

认识到垃圾分类必须从自身做起,每个市民都有义务自觉成为垃圾分类工作的实践者、宣传者和推广者,积极营造干净整洁的市容环境和生活秩序,为建设文明和谐的新周口贡献自己的一份力量。③6

第33个全国爱国卫生月 我市40多家医疗机构 开展宣传活动

□记者 宋馨

本报讯 今年4月是第33个全国爱国卫生月,宣传主题为“文明健康 绿色环保”。4月14日上午,由市卫健委、市爱卫办组织市爱国卫生运动委员会成员单位开展的爱国卫生月宣传活动在五一文化广场举行,中心城区的40多家医疗机构参加了活动。

在活动现场,各医疗机构的工作人员为市民免费测量血压、血糖,开展健康诊疗服务,详细询问健康情况、查看相关检查报告、宣传健康知识。“这种活动非常好,涉及多方面知识,老百姓很受益。”市民邓晓峰说。

此次活动现场摆放“文明健康”主题展板200余块,发放各类健康教育资料20000多份,接受健康咨询、义诊2200多人次。②10

周口申办2022年中国杂技春晚 中国杂技家协会将全力支持

□记者 梁照曾 文/图

本报讯 4月12日上午,记者在淮阳区周口杂技艺术研发中心召开的2022年中国杂技春晚暨河南杂技产业发展座谈会筹备会上获悉,周口正在申办2022年中国杂技春晚,中国杂技家协会将全力支持,并希望将2022年中国杂技春晚打造成国字号文化“金字招牌”,为中国杂技文化事业发展作出新的更大贡献。

作为地市级“中国杂技之乡”,周口杂技人的视野和业态出现飞跃式嬗变,以金贵演艺集团为领军的周口民营杂技界精英企业,已在国内异军突起,打破传统、单一的技艺从业模式,朝跨界、跨业的多元化方向发展。

金贵演艺集团在家乡倾力打造的集杂技技艺传承和展演、动物保护和科普、休闲观光为一体周口野生动物园,开业不到半年已经在国内外形成巨大影响力,其跨界发展对中国杂技界及地方经济做出突出贡献。②9



周口野生动物园的马术表演